



# ПЛАМЯ

## Виной тому — чиновники

Праздничное настроение работников школ и детских садов накануне Нового года было несколько омрачено вестью о том, что декабрьская зарплата им будет выплачена по-старому, а не в соответствии с Единой тарифной сеткой, как было объявлено. Как сообщили в бухгалтерии управления народным образованием, в район не поступили своевременно

некоторые методические рекомендации по введению ЕТС, а также имелись кое-какие сложности по тарификации младшего обслуживающего персонала.

Во второй декаде января, по словам главбуха О. А. Мозжеринной, педагоги смогут получить деньги в соответствии с определенными для них разрядами.

## Забывая дорожка

Многие и многие сельчане, обедающие раньше в столовых потребкооперации (Колчедан, Покровское, Маминское, Новый Быт) прочно забыли туда дорогу. По сравнению с 1991 годом посещаемость этих общепитовских точек сократилась в 6 раз. И уменьшились, естественно, доходы. Перед руководством райкоопов (сельпо) и райпотребсоюза встал вопрос:

что делать со столовыми? Первая ласточка: столовая № 1 Покровского сельпо сдана в аренду.

С большими убытками работают заводские столовые. Но пока только Колчеданский завод ЖБК заключил договор со своим сельпо на возмещение убытков.

О. ЛИСТОВА.

## Вместе легче

работать, когда между директором Дома культуры и заведующей библиотекой — согласие и взаимопомощь. А когда библиотекарь к тому же активный участник самодеятельности, то вообще прекрасно. Так считает директор Бродовского ДК Т. Г. Никифорова. Она искренне рада, что Нина Ивановна Ширяева,

работавшая учительницей, перешла в библиотеку. Давно участвует она в самодеятельности, и юморески читает, и в хоре поет. Сейчас директор ДК и библиотекарь вместе составляют сценарии праздников и вечеров, организуют концерты. Выступили недавно в Шербаково, Ключиках, в Мартюшевском ДК.

## Коротко

По мнению управляющего Каменск-Уральским филиалом Свердловского коммерческого банка Ю. В. Котвичка, государство ограбило крестьян. Они произвели и продали свою продукцию по ценам сентября-октября. Но сегодня вынуждены приобретать ГСМ, технику, запчасти и другие материалы по новым ценам. Сентябрьские деньги подешевели в два с лишним раза.

х х х

Государство дотирует борьбу с лейкозом, правда, не регулярно. Но вот поступили деньги из федерального бюджета сразу за два месяца, а активизации борьбы с лейкозом не наблюдается. Дело в том, что за счет этих поступлений банк погасил часть кредитов, и совхозы сели на мель. Некоторые не могут теперь найти денег даже на зарплату.

х х х

Совхоз «Родина» получил кредит для строительства копильного цеха. Кредитор решает вопрос о возврате долга продукцией цеха с тем, чтобы потом перепродавать ее через собственную торговую сеть. Сделка может оказаться выгодной для обеих ее участников.

х х х

Каменск-Уральский филиал Свердловского коммерческого банка дал хлебной базе № 65 кредит под 83 процента на закупку зерна. Но выгоды от этого практически не получил, потому что 80 процентов вынужден был отдать Центральному банку России в качестве платы за кредитные ресурсы. Из оставшихся трех процентов отдал 300 тысяч рублей в качестве дорожного налога. Сделка принесла банку убыток.

## Коротко

## В следующем номере:

♦ До сих пор для некоторых жителей города и района упоминание о поселке Мартюш отзывается болью. Строили его и жили в нем репрессированные и члены их семей. Черной чертой прошлась поселок по судьбе многих спецпереселенцев. Предлагаем рассказ — о тех страшных годах — жительницы Мартюша.

♦ Из всех задач, стоящих сейчас перед полеводами, главное — подготовка к посевной. Не везде она идет успешно. Два сельхозобозрения под рубрикой «урожай-93» доказывают это.

♦ О причинах детской преступности размышляет участковый инспектор из Клеванинского С. Н. Родюк. Материал читайте в рубрике «Общество».

## Информация

## Забора дня

## Пресс-опрос

# В новом году — новые надежды?

Провожая 1992-й, мы желали друг другу, чтобы ушло в прошлое все плохое, все беды и трудности. А в новый год взяли с собой главное — НАДЕЖДУ.

На что надеются каменцы? И от кого ждут помощи? Задала я эти вопросы пятерым нашим читателям. Но сначала заинтересовалась: а чего в их жизни было больше в прошедшем году — плохого или хорошего? И вот какие получила ответы:

**Шофер Травянского совхоза Федор Михайлович БОРНОВОЛОКОВ:**

— Хуже ли стали жить в 1992 году? Да особо нет, кажется, одинаково. Держим, как и раньше, хозяйство, им и кормимся. В новом году ждем улучшения — чтобы побольше было товаров, понижены цены, а зарплата повыше. Но если цены будут снижены на 50 процентов, зарплату можно оставить эту же.

А надеюсь только на себя. Каждый должен трудиться как положено, обеспечивать свою жизнь.

**Пенсионерка Анна Афанасьевна ЕЗОВА (пос. Мартюш):**

— Очень испытали ухудшение. Пенсия была 2 тыс. рублей, а только на хлеб трачим 800 рублей — по булке в день покупаем, да и не хватает. Картошки накопили 22 ведра, как еще сохранится, тоже приходится экономить.

А мы всю жизнь проработали, сама я восемь лет как на пенсии, а дед — инвалид второй группы. Внук пришел и спрашивает: «Бабушка, надо денег?». Он в ПМК сварщиком работает. А я ему

говорю: «Сам одевайся, нам с дедом много не надо». Надеюсь больше на себя. Больше ни на какое правительство не надеюсь. Ельцин — наш, уральский мужик, но что он один сделает. Вон депутаты сняли Гайдара, а сейчас, может, еще хуже будет.

И на Чemezова надеюсь. Хотя бы не позволял, чтобы хлеб дорожал, чтобы на молоко и сметану цены не поднимали. Не покупала давно, но говорят, что сметана будет 300 рублей стоить.

**Заместитель председателя райпотребсоюза по кадрам Тамара Алексеевна ИВАНОВА:**

— Конечно, хуже жить стали. И что дальше будет — неизвестно. Надеяться не на кого, только на себя да на свою семью. Была бы помощь, коммерцией занялась. И вообще, считаю, кончилась пора иллюзий, когда говорили: вот трудовой коллектив поддержит, государство не даст пропасть. Сейчас каждый за себя, готовы топить тех, кто мешает. Предприниматели озабочены лишь своим денежным мешком, как бы ловчее да побыстрее его набить...

Многое может сделать администрация. По социальной защите пенсионеров, многодетных семей. Но в первую очередь, считаю, С. М. Чemezову надо заняться укреплением общественного порядка.

**Фермер Владимир Андреевич ПОЛОГОВ (село Колчедан):**

— Надо понять, что такое был 1992-й год. Может быть, лучшего и ожидать не стоило, надо было пережить, перетерпеть. Для нашей семьи уж очень плохим он не стал.

Работать стали больше. Взял землю, 9 гектаров, решил самостоятельно хозяйствовать. Собрал ячменя 15 тонн, пять сдал государству, остальное оставил себе, заложил на хранение. Получил бы еще земли, на предпоследнем собрании районной ассоциации крестьянских хозяйств был разговор о том, что можно увеличить надел земли за счет плохо используемой другими фермерами. Поеду к Василию Ивановичу, а не поможет, обращусь к Сергею Михайловичу. И от 50 гектаров не отказался бы.

Вот в этом надеюсь на наши районные власти. Чтобы выжить крестьянскому хозяйству, надо 150-300 гектаров. А на 9 гектарах я ничего не смогу сделать. Хотелось бы получить помощь и от сельской власти, выделили бы нам для начала хоть какое-то помещение. Ведь пустует ларек «Турист», есть и другие варианты. Нужны склады. Я много лет проработал заготовителем в Колчеданском райкоопе,

знаю это дело, знаю хозяев и имею их доверие и поэтому буду продолжать заготовки, в основном кожсырья, конкуренцию потребкооперации составлю. Но нужны склады. Это в первую очередь. А на будущее и магазин наметил. По кожсырью наладил прямые связи с Камышловым, Пищмой, отправили за границу, в Корею, первую партию шкур. Взамен ждем промышленные товары. Вот и нужно будет помещение для торговли.

В прошлом году, еще по «дешевым» ценам, построил гараж для новой грузовой машины. И трактор тогда на ссуду купил. Сейчас заготавливаю стройматериал, лес, будем строить склады.

Хочется, конечно, надеяться на чью-то помощь.

Но сейчас, вижу, каждый больше на себя начинает надеяться. Будет прибыль — и найдутся у меня помощники, построят что надо. А правительство сделало бы для нас доброе дело, если бы снизило налоги, куда же годно, только с прибыли отдаем 32 процента.

**Директор Покровской средней школы Фанна Федоровна КОРМИНА:**

— Жизнь за прошлый год в чем-то улучшилась, в чем-то ухудшилась. Но не все происшедшие изменения сразу дают результаты. Камней много было разбросано, а вот кто и как их будет собирать. Больше всего меня беспокоит негативное влияние перемен на молодежь. Боюсь, что для многих, особенно

для 14-18-летних, еще несформированных, самых незащищенных, неготовых к жизни, это будет иметь необратимые последствия. Произошел обвал нравственных ценностей. А что школа может дать взамен? Конечно, остаются вечные человеческие ценности, как милосердие, доброта, порядочность... Но как тяжело, на фоне негативных перемен, говорить об этом с детьми.

И тем не менее жизнь продолжается. Не нами подмечено, что надежда умирает последней. Вот и я надеюсь, что выполнит свое обещание заместитель главы районной администрации Н. Н. Шинкевич — и в апреле начнут котлован для новой школы. Вижу: какая это будет прекрасная школа — современная, просторная, на 860 учебных мест!

Провела опрос  
Г. ЧУПИНА.

## По горячим следам

# На всех один разряд

В январе культработники района получают заработную плату уже в соответствии с Единой тарифной сеткой.

«Неправильно, несправедливо», — считает заведующий отделом культуры В. В. Бастрыков. Накануне аттестации он обратился в областное управление с предложением установить «вилку» в оплате труда директоров ДК, скажем, 10-12 разряды.

«Не имеете права», — недовольно ответили чиновники из области.

По словам председателя аттестационной комиссии инспектора отдела культуры Л. В. Ряхуниной, аттеста-

ция директоров ДК превратилась в формальность.

У художественных руководителей ДК также один разряд — 12-й. Но здесь для тех, кто не очень старается, есть не очень приятная альтернатива: временный или постоянный перевод на ставку методиста или культурно-просветителя, а это разница в окладе от 2 до 4 тысяч рублей.

Аттестация культработников дала богатую пищу для анализа и размышлений. И, надеюсь, с помощью работников ОК такой материал появится на страницах газеты.

Г. АЛЕКСАНИНА.

# Увидишь — не забудешь

Мне вспоминаются события двухлетней давности — второй тур конкурса «Учитель года». Среди его участников — Галина Борисовна Мехонцева. Статная женщина. Волосы стянуты в узел. Огромные, как бездонное озеро, глаза. Большие теплые руки. Было в ней что-то особенное — увидишь и не забудешь. Такая вот учительница начальных классов из с. Клевакинского. Тогда она не попала в число лидеров. На мой взгляд, не сумела себя подать. А в конкурсе, сами понимаете, это немаловажно.

И вот новая встреча. Не скрою, я знала, что Галина Борисовна в своей работе использует элементы методики известного педагога Д. В. Занкова, в шестидесять-восемидесять годы незаслуженно забытого. Главная цель ее — добиваться максимального развития детей.

Г. Б. Мехонцева полностью переработала программу начальной школы, рассчитанную на четыре года. Это под силу только талантливому профессионалу. Сейчас ее школяры заканчивают курс третьего класса. А ведь с начала учебы прошло всего шесть четвертей.

Так получилось, что непосредственно уроки Галины Борисовны автору этих строк увидеть не удалось. Впрочем, последнее и не важно. Достаточно пообщаться с мальчишками и девочками, чтобы понять, есть результаты или нет.

Дети показали кипу тетрадок с сочинениями. Каждая посвящена определенной теме: любимым домашним животным, каникулам, тому, что напечатало им первое зим-

нее утро... Сочинения-миниатюры в прозе и стихах поражают образностью языка, глубиной. В сочетании с рисунками они производят огромное впечатление.

Меня познакомили с интереснейшей тетрадь-дневником настроения. Заглянешь в нее и становишься ясно: сегодня нет места грусти и унынию. Значит, смело можно браться за серьезное дело. Или наоборот.

Ребята пригласили на экскурсию в школьный краеведческий музей. Побывала там вместе с питомцами Галины Борисовны. Четверо ее воспитанников рассказывали о «Природе родного края». Уверю вас, не каждому подростку под силу так уверенно и со знанием дела повествовать о животном и растительном мире. А тут девятилетки...

Галина Борисовна максимально использует способности детей. «Они сейчас все впитывают как губки», — говорит она. — Поэтому на уроке мы успеваем очень много. Даже те ученики, кого принято считать слабыми, свободно читают, пишут и

считают. Не чувствуют себя ущемленными».

Когда я спросила ребят, нет ли у них желания кратко рассказать о своей учительнице, ответом был лес рук. Вот они, — мнения ее питомцев.

**Таня Каюшина:**

— Галина Борисовна — добрая и справедливая, помогает нам учиться, если затрудняемся. Никогда не ругается.

**Вика Зайцева:**

— Мне нравится, как учит Галина Борисовна. Я люблю школу. Хочу, чтобы все мы учились хорошо и доставляли радость нашей учительнице.

**Витя Сиваков:**

— У Галины Борисовны очень интересные уроки. Мы много узнаем. А как замечательно проходит рисование! Мы рисуем на разные темы, которые предлагаем сами, например, о подводном царстве, золотой рыбке.

Думаю, эти ребята слова — самая лучшая оценка труда Отличника народного образования России Г. Б. Мехонцевой.

Учительница, дети, родители — это, пожалуй, одно целое. Они сообща готовят классные вечера и утренники, вылазки в лес. Вместе, обобщают класс. Понимают друг друга с полуслова.

Моя встреча с Галиной Борисовной произошла незадолго до Нового года. По словам детей, готовилась большая праздничная про-



грамма — утренник в классе, елка в лесу, катание на лошадях. Надеюсь, мороз не помешал ей осуществлению.

От общения с Г. Б. Мехонцевой осталось очень приятное ощущение. Она из тех людей, кто располагает к себе настолько, что хочется открыться, позаниматься, хоть капельку ее душевной теплоты.

И все же я не могла не задать Г. Б. Мехонцевой один вопрос: есть ли у нее продолжатели? Ведь хорошее дело не должно прерываться. Педагог посмотрела на меня с грустью и уклончиво ответила: «Ребенка нужно развивать постоянно. Если этого не случится, весь труд пойдет насмарку».

В том то и трагедия талантливых учителей, что часто не имеют они последователей. В том то и беда ребят, что, привыкнув к свободному полету мысли, высказыванию собственного мнения, попадая в иные условия, они могут сломаться и остановиться в своем развитии, так полностью и не реализовав себя. Впрочем, это тема отдельного большого разговора.

**Е. ШЕРЕМЕТ.**

Фото В. Шумкова.

## Извещение

Инициативная группа по организации и проведению встречи коммунистов и беспартийных извещает:

17 января 1993 года (воскресенье) в 12 часов состоится районное собрание коммунистов и беспартийных в Доме культуры с. Покровского.

Приглашаются все желающие.

Инициативная группа.

## Общество

2

стр.

## Экономика

Рассказывая в номере газеты от 5 января о поездке мартюшевских спортсменов в Италию, об одержанных там победах, главный тренер молодежной сборной России по тэквондо В. Вагенлейтнер остановился на том, что последние три дня пребывания за рубежом чемпионы Европы ничего не ели — сэкономили деньги. За этим фактом скрылась такая бездна проблем, что им решили посвятить отдельный разговор.

— Владимир Альбертович, где и как Вы готовили сегодняшних чемпионов Европы?

— Лучше и не вспомнить. Все началось с подвала Мартюшевской поликлиники. Прогноз его обустраивали. Начали заниматься. Но как-то приехав с соревнования, увидели на дверях новый замок. Полтора года просили ключ — бесполезно, пока не пришел новый директор. А тогда было очень трудное время — я готовил Олега Епимахова к Всесоюзным соревнованиям. Постоянно ездил с ним в город, в спортзал УВД. А лето, жара, конструкция зала металлическая, вентиляции никакой, да еще отопление включено. По идее, мне как тренеру надо было прекратить тренировки, но уж очень хотелось Олегу выступить. Пробовали было на поляне заниматься — один из ребят разрезал осколком стекла ногу. Так в зале ГУВД и маялся, после соревнований Олег был включен в сборную СССР. Сейчас в спортзале под поликлиникой занимаемся, хотя там нельзя проводить поединки — габариты зала малы. Но есть сауна. Это важно. Поединки можно проводить в спортзале Бродовской школы, но там нет сауны. В зале ГУВД сауна есть, но в нее нас не пускают. Вот так между тремя залами и мечемся, выбирая меньшее из трех зол.

— Какая у Вас зарплата? — Не хотелось бы говорить о себе, но если интересно... Я в ДЮСШ тренером и кроме того веду платную группу. Заработок наравне со средним учителем.

— Вы хотите сказать, что главный тренер сборной России получает на уровне среднего учителя?

— На сборах, где я работаю как главный тренер, должен получать зарплату. Но пока не получал. Что же касается зарплаты, я не хотел бы быть некорректным по отношению к среднему учителю — они делают свое дело.

— Но масштаб и ответственность несоизмеримы.

— Конечно, успех российских спортсменов знаменателен, такого никогда не было в истории восточных единоборств. Но что касается материального вознаграждения, то тут масштаб не района и даже не области — Россия должна подумать. А вот район мог бы на нас рекламу сделать, если бы создал условия для спортсменов; ведь наша команда — гордость района, и даже области.

— Чем Вы объясните недостаточную заботу о

спортсменах?

— Причин несколько. Во-первых, к разным видам спорта относятся по-разному. У футболистов, например, есть все, даже сейчас: прекрасная экипировка, их возят автобусы, у них штатные массажисты, врачи. А ведь уровень городских футбольных команд не очень высок. Второе — «периферийное» отношение к спорту.

— Среди них чемпионы России, а теперь и Европы. Там были как-то фотографии лучших, но лучших на каком уровне? Школы? Района? Узбекские тэквондисты за призовое место на чемпионате Европы, мира получили автомобили «тойота», за 5-8 места в Пхеньянском чемпионате мира им дали по 200 тысяч рублей. Для них такие спортсмены — национальная

гордость. У нас же... Кто и как молоко доит — все видят. А ведь спорт — это тоже сфера человеческой деятельности. Во всех регионах, как я знаю, все тэквондисты, даже областного уровня получают зарплату. Выезжающим за границу дают валюту сверх суточных.

— А вам в Италии пришлось голодать?

— Суточные-то мы получили. Но ведь хочется же что-нибудь домой купить. Поэтому экономили. Даже в метро не ездили — берегли деньги. И голодали. Особенно тяжело было спортсменам: они до соревнования вес держали, а потом вообще на сухую диету сели.

— И много сэкономили? — По паре обуви купили, да по шоколадке детям или по авторучке — на большее не хватило.

— Но ведь обычно победителей международных турниров ожидают крупные денежные призы.

— Нас это не коснулось. Наш спорт ведь до сих пор некоммерческий. Поэтому в отличие от других видов спорта тэквондистам никаких призов, никаких доходов от выступлений.

— А вы не пробовали искать спонсоров?

— Конечно. И я был бы благодарным, если бы не вспомнил о тех, кто помог нам. Это руководитель филиала фонда ветеранов Афганистана Виктор Четыркин, руководитель предприятия «ХЭЛП» Валентина Шитова. Они снабжали нас деньгами. Но эти спонсорские суммы не идут ни в какое сравнение с тем, что имели, например, узбекские спортсмены. Федерация ведь оплатила только выезд за рубеж, проживание и дорогу из Москвы. А до Москвы должны были добираться сами, региональные соревнования проводить за свой счет. Без этих двух спонсоров мы просто не выдержали бы. А до всплеска цен ребята вообще ездили на соревнования за счет родителей. Я в райспорткомитете просил денег — не дали. В городском комитете хоть какие-то деньги есть, у нас — никаких. По результатам российских соревнований ходил к главе районной администрации С. М. Чемезов попросил, но очень немного. В Новосибирск ездили — часть расходов возместил городской комитет по спорту. Вот так, с миру по нитке.

— А что, на Ваш взгляд, нужно сделать, чтобы изменить ситуацию кардинально?

— Перевести клуб на профессиональную основу. Фактически у нас и так профессионалы — тренируются ежедневно, выступают на высоком уровне. Но за это ребятам надо платить, чтобы они не искали другую работу. Сегодня из трех наших чемпионов Европы двое учатся в 11 классе, а Епимахов был на сборах четыре месяца, а остальное время на соревнованиях. Ему просто некогда работать. Хочу устроить его тренером, но это плохо: пока есть возможность, спортсмен

должен оставаться спортсменом. А если те двое после школы пойдут работать — они пропадут как спортсмены.

— А Вы не пробовали зарабатывать деньги сами?

— Это довольно сложно. Что мы можем? Рекламирывать что-либо? Но местные фирмы не нуждаются в рекламе, т. к. у нас в основном мелкий и средний бизнес. Он зажат государственной и «негосударственной» налоговой службой. Будешь рекламировать — возникнут подозрения, что очень хорошо живут. Посредническая деятельность тоже в рекламе не нуждается. Рекламирывать крупные заводы? Зачем им, когда их продукция и так расходуется? Единственная услуга, которую мы можем оказать спонсорам, — охрана объектов, предпринимателей. Наш клуб решил развивать это направление, отдавая приоритет подготовке спортсменов. Без первого просто невозможно второе. Охранная деятельность, конечно, будет помехой главному. Это просто не наша функция. Но вынуждены пойти на нее, потому что авторитет нашего клуба в спортивных кругах высок. Организовать курсы самообороны в состоянии. Хотя не думаю, что спортклубы за рубежом согласились бы на такое решение финансовой проблемы.

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

Когда верстался номер. Состоялась встреча чемпионов Европы по тэквондо с главой администрации нашего района. С. М. Чемезов отметил большие заслуги спортсменов и обещал оказывать им всемерную материальную и социальную поддержку. Можно надеяться, что хотя бы некоторые проблемы тэквондистов после этой встречи будут решены.

# Станут ли ваучеры мусором?

При Каменск-Уральском филиале банка содействия коммерции и бизнесу создан инвестиционный фонд, который призван помочь людям реализовать приватизационные чеки. О ситуации вокруг фонда рассказывает управляющий филиалом Ю. В. КОТОВИЧ.

— Юрий Викторович, еще в первой половине декабря вы сообщили в нашей газете о создании инвестиционного фонда и о том, что ваш банк дал этому фонду кредит.

— Да, мы хотели дать кредит, но потом пошли по другому пути. Наше областное управление выступило соучредителем этого фонда. Деньги, таким образом, мы дали, но на иных условиях. Фонд действительно создан, наш филиал предоставил ему часть своего помещения, подобраны работники. Но к работе фонд пока так и не приступил.

— А почему? Ведь многие владельцы ваучеров сейчас в растерянности, не знают, куда девать свои чеки. Надеяться на этот фонд.

— Если говорить открыто, работники фонда, видимо, просто боятся приступить к практической деятельности. Ведь при акционировании предприятий лишь половина акций, даже чуть меньше, поступает в открытую продажу. И это в лучшем случае, потому что некоторые вообще акционируются по закрытой подписке. Из пакета акций,

что в открытой продаже, только 30 процентов можно приобрести на ваучеры, остальное — на деньги. Да и самих предприятий немного. Поэтому инвестиционный фонд и не спешит принимать чеки на госсобственность: в городе их просто куда вкладывать. А зачем же фонд будет принимать их, если не уверен, что найдет им применение? Сперва надо найти сферу использования, только потом уж принимать.

— Но нет же уверенности, что через месяц или через два эта сфера будет найдена. Что же, приватизационные чеки останутся невостребованными?

— Думаю, что государство в целом найдет сферу применения ваучеров, не во всех же регионах такая ситуация, как у нас. А не найдет — так это вообще будет мировой скандал. То есть владельцы чеков сумеют каким-то способом их реализовать, пусть и не сразу. Но сейчас в некоторых регионах инвестиционные фонды переживают действительно трудное время.

Вел интервью  
В. ГАРИЧЕВ.

# «Содействие» обещает содействовать

Проблема наиболее рационального использования приватизационных чеков по-прежнему волнует наших читателей. Последние сообщения об инвестиционном фонде при СКБ-банке, из районной администрации, к сожалению, неутешительны. И все же свет в конце туннеля, можно сказать, появился. Он исходит от акционерного общества «Содействие», хорошо известного сельским пенсионерам.

Это общество создало собственный инвестиционный фонд с таким же названием — «Содействие». Клиентом его могут стать, разумеется, не только пенсионеры, но и каждый владелец чека в районе, в городе. Более того, фонд предлагает свои услуги жителям всего Уральского региона. Для этого «Содействию» пришлось объединиться с Екатеринбургским инвестиционным фондом «Исеть-фонд».

Также объединение произошло в интересах клиентов. Чтобы они имели хорошие дивиденды, нужны и хорошие прибыли фонда. В городе немало предприятий, чьи акции поступают в свободную реализацию, а приобретать их от каждого предприятия фонд должен не более 10 процентов. Охват всего региона Урала позволит так рассредоточить капитал, что в случае банкротства одного предприятия клиенты

могли бы рассчитывать на прибыли от других. Разумеется, в нашем районе и Каменске-Уральском интересы фонда будут представлять «Содействие».

Как планируется строить работу? В несколько этапов. На первом фонд просто аккумулирует чеки. На втором приобретает за них акции приватизируемых предприятий. Намерен фонд и продавать ваучеры на чековых аукционах. Работа эта займет полгода. Тут нужна тщательная экспертиза, чтоб выбрать действительно перспективное предприятие. От перепродажи чеков с аукционов и от прибыли предприятий, акции которых фонд приобретает, и будет складываться доход фонда, а из него уже — начисление дивидендов клиентам. Так что механизм внешне довольно прост.

Можно, кстати, продавать ваучеры на аукционах и само-

стоятельно, самим покупать акции. Но для этого надо хорошо разбираться в ценности акций того или иного предприятия. Иначе, при банкротстве его, можно потерять и то немногое, что дало тебе государство. К тому же не всякую акцию можно купить за один ваучер. Надо иметь их в кармане несколько. Поэтому лучше, на наш взгляд, довериться профессионалам в этом вопросе.

Акции, купленные фондом за чеки, не будут раздаваться клиентам. Это невыгодно, как невыгодно хранить дома и деньги. Они должны быть в обороте: капитал обязан приносить капитал. Но на руки владельцу акций инвестиционный фонд выдает свидетельство, где указано, каким количеством акций он владеет. По этому документу владелец и будет получать дивиденды.

Многие, особенно пожилые, обеспокоены более дальней перспективой: что будет с дивидендами в случае смерти их владельца? Тут все просто. Можно купить акции, а документы на владение ими оформить на детей, внуков — кого угодно. Можно составить и обычное завещание.

Сегодня «Содействие», как, впрочем, и любой другой инвестиционный фонд, не может обещать своим клиентам конкретные суммы или про-

центы от вложенного капитала; ведь неизвестно еще, какой капитал соберется, куда его вложат, какова будет отдача. Директор АО В. В. Якимов говорит, что они намерены выпускать акции ежеквартально. Ежеквартально же будут информировать своих клиентов о прибылях, начислениях на предыдущий выпуск акций. Так что такие сообщения клиенты «Содействия» могут ожидать уже в апреле.

Некоторых интересует механизм выдачи дивидендов: не образуются ли здесь километровые очереди? Отнюдь. Как заверяют руководители АО, в «Содействии» в отличие от других инвестиционных фондов уже есть налаженный механизм доставки денег (ведь пособия пенсионерам доставляются на дом уже больше года). Дивиденды клиенту можно принести, по его желанию, прямо на дом, возможны почтовые переводы, перечисления на сберкнижку. Ну и, конечно, получение денег непосредственно в «Содействии» (адрес: ул. Строителей, 27).

Разумеется, в одной публикации мы, возможно, ответили не на все вопросы. Их можно прислать в редакцию нашей газеты или обратиться непосредственно в АО по телефонам 2-65-89, 9-28-51, 9-28-52.

В. ЛУГОВОЙ.

# И всем хорошо

Многие фермеры приняли участие в приватизации горнозавода. Способствовали этому льготные условия распространения акций. Во-первых, стоимость основных фондов обчислена в ценах 1991 года. Поэтому сегодня фактическая стоимость акций в 36 раз выше их номинала. А про-

давали их товаропроизводителям по номиналу. Причем для платежа предоставлена рассрочка на три года. В таких условиях только слепой не разглядел бы своей выгоды.

Привлечение капиталов фермеров и коллективных сельскохозяйственных предприятий выгодно и молзаводу: он получает гарантию обеспечения производства сырьем. Ведь теперь каждый товаропроизводитель заинтересован в увеличении доходов перерабатывающего предприятия: от этого будет зависеть размер дивидендов.

За строкой документа

3  
стр.

Письма

Мы и наши дети

## Голос крови

Каков отец, таков сын, утверждает участковый инспектор из с. Клевакинского С. Н. Родюк. Пожалуй, он прав. Дети очень часто повторяют своих родителей — по характеру, привычкам. Это голос крови. Хотя, конечно, влияет среда, экономическая ситуация и т. д. Но главным была, есть и остается семья:

«Практически каждый день — рассказывает инспектор, — приходится сталкиваться с мальчишками, а то и девочками, которых на млинейском языке принято именовать «трудными» и даже преступниками. Конечно, звучит страшно — ребенок-преступник. Тем не менее это так. За многими подростками числятся кражи, хулиганство, угоны автотранспорта, бродяжничество. Как правило, большинство правонарушителей из неблагополучных семей.

Если пацан с рождения видит только пьяниц-родителей, знает, что деньги в семье трактуются в основном на спиртное,

если мама приводит в дом одного дядю, то другого, каким он вырастет? Если с рождения ребятишкам не довелось услышать доброго слова, а только ругань и матерщины, если в комнатах каждый день грязь по уши, каких действий от этого маленького человечка ожидать? Безысходность порождает агрессивность, озлобленность, жестокость и вседозволенность.

Что тут возразишь участковому инспектору? Прав Сергей Николаевич.

Приведем несколько примеров. Жил в Клевакинском Алексеев Ч. В группе еще с двумя товарищами он

совершил несколько краж из домов дачников. Беседовал с ними участковый. И не раз. Ну и что? Через некоторое время парень опять отличился — угнал трактор. Захотелось покататься. Опять пообщался с ним Родюк. А Алексею все мало. Решил обокрасть магазин. Так велико было желание выпить. Денег-то нет и зарабатывать нет никакого желания. Повеселился. Вскоре угодил за решетку.

Еще одна семья. У матери с отцом на руках семеро детей, в том числе дочь-подросток. Девчонке пятнадцать, а она ворует, спит с кем не попадя, переболела уже наркозависимостью. Недавно украла у матери три ваучера и исчезла. Для нее нет ничего святого. Какая там забота о младших своих братьях и сестрах.

По словам С. Н. Родюка, ухудшению криминальной обстановки способствует низкий достаток людей, особенно в селах. В многодетных семьях родители едва сводят концы с концами. У подростков возникает зависть к тем, кто живет обеспеченнее, лучше. Многие из них стремятся кому-

то что-то доказать, в том числе путем краж, хулиганства.

Законы России тоже содействуют росту детской преступности. Совершит ребенок кражу, его накажут — условно или с отсрочкой приговора. Пронесло, думает он. Раз сошло, может и еще раз обойдется. Привыкает. Правонарушения становятся неотъемлемой частью его образа жизни.

Забота о детях — дело всего общества. Пока экономическое положение в стране не улучшится, никакие беседы, внушения, преступность в том числе и детская не остановят. А число правонарушителей плодится. В Клевакинском, например, ежегодно подрастают три-четыре потенциальных преступника. Одних накажешь, смотришь, уже смена подрастает.

Мне, как отцу, страшно. Не хотелось, чтобы моего сына постигла участь ребят из неблагополучных семей. Вроде и оснований нет, а посмотришь на этих подростков, в душе все переворачивается, — сказал впоследствии Сергей Николаевич.  
Е. ДМИТРИЕВА.

Советы садоводам

## Первая в мире

беспрерывно плодоносящая крупноплодная земляника из семян — так свое достижение рекламирует селекционер из Австралии Эрика Валз.

Как известно, любая садовая земляника крупноплодных сортов, которая размножена семенами, не репродуцирует материнское растение, но обычно дает малокачественное, даже уродливое потомство. Некомпетентность людей способствовала появлению нечестных «садоводов», которые продают семена сортов крупноплодной садовой земляники (напр. «Зенга Зенгана»), не указывая, что из этих семян вырастет.

Через десятки годов селекционной работы наконец создан сорт крупноплодной земляники «СВИТХАРТ», который фирмой характеризуется: «Свитхарт» плодосладкий крупный (диам. 5 см), сладкие и ароматные ягоды в срок от середины июня до осенних морозов.

Агротехника сорта абсолютно идентична той, которую применяют, выращивая сорта мелкочисленной ремонтантной земляники. Семена можно сеять в любое время; оптимальный срок — февраль, март. Сеют в ящик с легкой, питательной почвой. Семена покрывают очень тонким слоем земли, или лучше — слегка вдавливают во влажную почву. Желательно почву стерилизовать. Ящик пропитывают водой с низу, закрывают стеклом или пленкой и помещают в теплое место, лучше всего с температурой +18°C. При высокой температуре всхожесть замедляется. Не на

день нельзя пересохнуть верхнему слою почвы с всходящими семенами. Всхожесть семян повышается, если их не менее чем на 10 суток помещают в холодильник при низкой, но плюсовой температуре. Семена всходят неравномерно. Первые всходы появляются через 14-28 дней. Тогда пленку снимают и ящик переставляют на подоконник с хорошим освещением. Если сеянцы слишком загущены, через 2-3 недели их можно пересаживать реже. В этом периоде растениям необходимо много света, а не слишком высокая температура (+15°). 11-12 недель после посева землянику пересаживают на поле на расстоянии 30-40 см. Не рекомендуется сажать землянику, где раньше рос картофель или помидоры. «Свитхарт» требует много фосфора, поэтому перед посадкой грядку желательно удобрить суперфосфатом 50 г/кв. м. Надо соблюдать глубину посадки: не глубже и не мельче, как сажены растения в ящике. Недопустимо и переудобрение растений, особенно с азотом, который способствует росту только листьев, но уменьшает урожай ягод. Примерно через 120 дней после посева можно ожидать первые ягоды.

Чтобы урожай был обильным, ягоды крупные, сочные и сладкие, место в саду должно быть солнечное на весь день, почва плодородная и постоянно чуть влажная.

Адрес: 229021, Латвия, Саласпилс, а/я 146.  
Я. ВАСАРИТ С.

## «Для народа будет петь!»

Александр Тимофеев Григорьевой 78 лет, но, как и в молодости, она продолжает писать стихи. Не могла оставить ее равнодушной телепередача о народном хоре Мартюшевского Дома культуры — ее дочь Любовь Александровна Логнинова, умершая прошлым летом, не мало лет своей жизни отдала этому творческому коллективу. Передача многое воскресила в памяти матери. Эти чувства излились в новом ее стихотворении, посвященном 20-летию Мартюшевского народного хора.

Почему в ДК сегодня  
Собирается народ?  
Мартюшевский хор

Народный  
Песни русские поет.  
20 лет сегодня хору

У него награда — не счастье: Призы, грамоты, дипломы — По труду ему и честь. 20 лет ведь срок немалый, Чтобы деть из года в год. Вам спасибо, запевалы: Веселите вы народ. Песня в жизни помогает Молодым и старикам. Песня горе облегчает Говорим: «Спасибо вам!» Всем участникам-хористам Шлем сердечный мы привет,

А еще и баянистам — Без баяна песни нет. Оркестрантам-музыкантам Благодарность от души: Ваша музыка и песни До чего же хороши! Всемжелаем год от года Не стареть, а молодеть. Хор Народный из народа Для народа будет петь! пос. Мартюш.

# Как «Богатые» бедным помогли

В часы утреннего показа эпопеи «Богатые...» очень многие продавцы почти всех магазинов бросали свои обязанности и бежали в подсобки, либо в соседние отделы к телевизорам. Именно в это время я и приходил. Брал все более-менее ценное: книги с суперобложками или с броскими названиями, видеокассеты — пустые и с записями, часы и т. д. Я не Робин Гуд, но в отличие от 2/3 страны, исходящей слезами и соплями по «Богатым», вижу, что у нас под боком живут люди, у которых нет ничего, в том числе и слез поплакать вместе с Мексикой. Так вот, изъятые мною из «комков» я реализую и 50% от суммы отдаю таким людям под видом благотворительной деятельности какого-нибудь

кооператива. Под моей «опекой» находятся 6 пенсионеров.

Вы, наверное, подумаете, что у меня не все дома? Да нет, все! Своими действиями я частично воплощаю в жизнь название этой эпопеи: часть наших богатых, желающих стать еще богаче, поплачут после моих визитов.

Так вот, уважаемая редакция, передайте мою огромную благодарность «Останкин» за «Богатых...» и попросите, пожалуйста, начать показывать «Рабыню Изауру» и «Джейн Эйр» и повернуть этот круг из «слезовыжималок» 2-3 года, пока мои старики не отойдут в лучший мир.

Вот и все, что я хотел написать.

А.С.В.

## «Справочник рэкетира»

Вышла из печати удивительная книга. «Справочником рэкетира» окрестили ее первые же читатели. А на самом деле называется она «Справочная книга коллекционеров». В ней телефоны и адреса собирателей марок и книг, этикеток, солдатиков, кактусов — всего по 46 наименованиям. В последний раз подобный справочник издавался в 1965 г. С тех пор коллекционеры затаились. И вот теперь решили снова выйти

на свет. «На Западе это принято», — оправдываются издатели, когда спрашиваешь их о безопасности этой затеи. На Западе — да, но у нас... Понятно, что коллекционеры — люди увлеченные и... наивные. Такая наивность забавна, когда речь идет о спичечных коробках. Но в книге есть раздел антиквариата, коллекционеры картин, нумизматы. Чем обернется известность для них, можно только гадать.

# «Наше поколение на эстраде — как волчата»... —

считает популярная певица, Маша Распутина, которая на самом деле Алла

«Эта неожиданная Распутина», — заметил кто-то между прочим. Не знаю, что имелось в виду: то ли внезапность ее появления в мире егидия эстрады, то ли что-то еще. Во всяком случае «неожиданность» Распутиной не оставила без внимания ни пресса, ни слушатели.

— Маша, строчка «Я родилась в Сибири» автобиографична?

— Да. Это не просто выдумка, а песня, написанная с моей подачи Леонидом Петровичем Дербеневым. Однажды у него на даче, кажется, это было на следующий день после встречи Нового года, я чистила рыбу, и он, увидев, как я это делаю, заметил: «Рыба чистится не так». «Как не так? Да я же в Сибири родилась!». «А тебя случайно, не били?», — смеясь, спросил он. «Били», — дерзко отпарировала я. И сразу у него родились слова и возник образ — «Я родилась в Сибири с упрямою душой, и как меня ни били, я выросла большой».

— А в Сибири — из каких мест?

— Кемеровская область, деревня Уроп. Это в Западной Сибири.

— Мир сегодняшней эстрады часто сравнивают с волчьей стаей. Это верная оценка?

— Знаешь, я сама-то недавно вошла в этот мир — год три тому назад. Когда я была еще ребенком и мои

грезы были устремлены в мир кино, музыки, театра, мне казалось, что там благородные, красивые, порядочные отношения между людьми. Увы, все оказалось несколько иначе. Не знаю, может быть, раньше отношения между артистами и были другими. Во всяком случае те, кого сегодня называют ветеранами эстрады, более доброжелательны по отношению друг к другу. Я могу назвать Иосифа Кобзона, Эдиту Пьеху, Льва Лещенко, Валентину Толкунову — ведь это очень культурные и хорошо воспитанные люди. Когда я ближе познакомилась с ними, то была поражена благородством их отношений. Например, они не считают зазорным первыми подойти и сказать тебе: «Здравствуй, Маша! Ты сегодня замечательно пела. Молодец!». А вот певцы моего поколения — они как волчата между собой. Я не знаю, отчего так. Или жизнь трудная, или время такое угрюмое. А может быть, нас эта проклятая система сделала злыми, нескрещенными, завистливыми? Хотя, как я знаю, самое лучшее — это никому никогда не завидовать, а идти своим путем,

делая все согласно своим способностям, своим потребностям, своей природе.

— У тебя есть какие-то свои принципы выживания?

— Принципы? А что это? Я человек беспринципный и не люблю какие-то там идеи. Я очень боюсь идейных людей. Я называю их идейными пиратами. Человек должен быть человеком. Радоваться земле, солнцу, цветам, деревьям.

— А как ты относишься к тому, что в последнее время многие увлеклись «раскрективанием» твоего имени, решили «уличить» тебя в том, что ты не Маша Распутина, а Алла Агеева?

— Да никак не отношусь. У нас, понимаешь, страна непредсказуемо отчаянная. Любят у нас видеть во всем что-то темное. Хотя я не люблю рассказывать о себе все. Артист должен оставаться для зрителя и читателя загадкой. Иначе он станет просто неинтересен. Распутин — это фамилия моего деда. Ну, во-первых, одна Алла на эстраде уже есть, а, во-вторых, Алла Распутина... Согласись это не звучит. Я выбрала имя Маша — исконно русское имя. У нас многие певцы выступают под сценическими именами. По-моему, это нормально. И потом, когда ты входишь в мир искусства, тебе просто хочется уйти от той старой жизни, перевоплотиться.

— Маша, ты бы хотела, чтобы твоя дочка повторила твой путь?

— Я не знаю, какой она

будет. Я уже сейчас вижу, что она способная девчонка. Мне бы очень хотелось, чтобы моя дочка была крепкой. Потому что то будущее, которое грядет на нас — ужасно и страшно. Экология, войны. А в нашей стране вообще непонятно, что творится. И поэтому за детей очень страшно. Я хочу, чтобы дочка занималась спортом и была физически здоровым человеком. А искусство? На Западе звезды не выматываются так, как мы. Мы же от своей нищеты вынуждены работать на пределе. Все говорят: о, у нее деньги, машина! А кто считает наши расходы. Сейчас, к примеру, чтобы снять видеоклип, нужно заплатить более трехсот тысяч рублей. У меня в коллективе двадцать человек, и каждый должен получать достойную нашей жизни зарплату. За запись одной песни на частной студии я плачу более десяти тысяч рублей. А рекламу заказать? Ведь никто же ни черта мне не помогает! Ни Министерство культуры, никто! Мы сами вертимся, как можем. А потом, быть популярным при нашей системе — очень неблагоприятное дело. Сколько раз меня шмонали на досмотре в аэропортах, сколько я сталкивалась с хамоватыми швейцарами в гостиницах...

— Ты можешь сказать, что с тобой будет через десять лет?

— Никогда ничего не загадываю на будущее. И никогда не живу иллюзиями. Десятилетий я себе не отмерила. Что будет, то и будет...

### Дайджест

4

СТР.

На досуге

### Возьмите на заметку

## Ваш ребенок — первоклассник

Поступление ребенка в школу всегда является переломным моментом в его жизни. Это естественно. Ведь дело не только в том, что первокласснику придется ежедневно выполнять достаточно трудную и необычную для него работу в классе. Вся жизнь маленького школьника, даже дома, подчинена будет строгим требованиям школы.

Интересы семьи, заботы родителей также концентрируются вокруг ребенка. Они касаются учения, его поведения в классе, его успехов и неудач. Родители беспокоятся о самочувствии сына или дочери, в коллективе, полученные им отметки, отношения с учителем.

Однако, суть подготовки к школе не всегда достаточно правильно понимается папами и мамами. Чаще всего родители сводят все к обучению детей грамоте, прилагая большие усилия.

Если ребенок научится читать по слогам, писать печатными буквами, если научил как поговорку, как стихок числовой ряд и может сосчитать до 1000, родители думают, что они неплохо подготовили свое чадо к обучению в школе. Такое при-

готовление чаще всего грешит по крайней мере двумя крупными недостатками. Во время учебы они тяжело скажутся. Навыки счета, письма, чтения учитель сможет выработать у ребят в течение 1 полугодия. Родители обычно не владеют изначальными методическими приемами, которые использует учитель. Они порой формируют ошибочные навыки: считать на пальцах, неверно держать ручку... Ошибаются они и в написании слова, потому что неправильно представляют себе его звуковой состав. Ребятам приходится переучиваться, что вызывает лишние затруднения. Как для учителя, так и для детей.

Главная задача, стоящая перед родителями — это привить сыну или дочери желание пойти в школу, т. е., чтобы он (она) мог (могла) быстро, достаточно легко, без лишних трудных переживаний, войти в новый для него образ жизни, приспособиться к требованиям школы, к новому стилю и ритму. Бывает, родители действуют угрозами... «Вот пойдешь в школу, — говорит бабушка своему шаловливому внуку, — там с тобой церемониться не станут, сразу «2» за поведение

получишь!». Или: «У тебя совсем дырявая голова! Как ты будешь учиться в школе? Будешь всегда самым последним! Все товарищи над тобой станут смеяться». Вряд ли после таких слов ребенок с энтузиазмом направится в 1 класс, будет с радостным волнением ждать 1 сентября! Чтобы хорошо подготовиться к школе, важно знать, из чего эта готовность складывается...

Во-первых, подготовка требует от детей умения слушать учителя, понимать, о чем он говорит, выполнять все его указания. Ученик должен уметь слушать и то, что ему неинтересно, выделять главное, запоминать заданное и выполнять его. Он должен уметь наблюдать, подмечать увиденное и отображать его на бумаге. Особенно большое значение имеет подготовленность речи, умение свободно, правильно и последовательно излагать свои мысли, вопросы.

Во-вторых, необходимо не только расширить кругозор детей, сколько уточнить имеющиеся у них представления об окружающей их жизни. Дети должны уметь ими пользоваться в своей разнообраз-

ной работе: в рассказах, рисунках, конструктивной деятельности.

Нельзя забывать и значительные еще одной задачи: выработка у будущего школьника ряда простых и сложных привычек. Известно, что привычка вырабатывается при постоянном повторении в одних и тех же условиях каких-то требований. К простым относятся: привычка здороваться или прощаться, когда человек входит или выходит из комнаты, расставаться с собеседниками; привычка благодарить за оказанную помощь; привычка вежливого обращения с другими (слова «пожалуйста», «простите»).

Огромное значение имеют сложные привычки: ответственность при выполнении любого порученного дела, привычка к дисциплинированному поведению, к внимательному отношению к людям, привычка сдерживать свои порывы.

И последнее, самое важное, — проверьте здоровье ребенка! Выполняйте режим дня, покажите ребенку безопасную дорогу в школу!

Л. СОЛОВЬЕВА.

с. Колчедан.

### Сонник

**ЗУБЫ** — обычно это несчастливый сон. Следите за своим здоровьем. Золотой зуб: огорчения и беда. Испорченные зубы: предстоит дать объяснения по многим вашим делам. Нечистые зубы: материальное благополучие. Если вам приснились, что вы были на приеме у врача и вам удалили зуб — денежные убытки. Выпадающие зубы: смерть. Вам выбили зуб в драке: внезапное несчастье. Чистка зубов: неудача.

**ИСТЕРИКА** — если вы во сне закатываете истерику, то это предупреждение для вас: не позволяйте другим управлять вами.

**КОЛЬЦО** — если вы потеряли кольцо, это верный признак того, что ваш друг или близкий родственник вовлечет вас в какую-нибудь историю. Добрым предзнаменованием считается сон, в котором вам дарят кольцо. Если кольцо украшено дорогими камнями, это к богатству, а для холостяков — к браку. Женатые видят во сне кольцо, это к расставанию с любимыми. Если вы во сне дарите кольцо, это к большим денежным потерям.

**КОРАБЛЬ** — путешествуете на корабле: добрый сон, если вам удастся добраться до места назначения. Мужчине приснился причаливающий к берегу корабль: предвещает

плохие известия. Влюбленные, наблюдающие ту же картину: их брак не состоится. Тонущее судно: успех в денежном отношении.

**ЛЕСТНИЦА** — опускаетесь по лестнице: ваши желания и надежды сбудутся. Они окажутся несбыточными, если вы поскользнетесь и упадете с лестницы. Если женщине приснится высокая лестница, то возлюбленный скоро покинет ее.

**ЛИФТ** — если вы увидите себя спускающимся в лифте, то вас ждет неудача. Если поднимаетесь — увеличение ваших доходов. Если в лифте помимо вас едут другие, то вы ускользнете от недругов и недоброжелателей. Если вы в лифте вместе с семьей — успех в финансовой деятельности. Если застряли между этажами, вас ждут психологические проблемы.

**ЛЮБОВЬ** — несчастливый сон для мужчины, если он видит во сне свою любимую. Если же приснится неудача в любви, значит, вас ждет прекрасный брак. Если девушка видит во сне своего любимого — счастливый сон.

**МАЛЬЧИК** — успех в предпринимательстве. Много ребят в вашей семье будет так же много сыновей. Играющие дети: ваши добрые дела будут вознаграждены по достоинству.



Редактор С. ТРОФИМОВ.

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, редакция газеты «Пирамида». Газета зарегистрирована Каменским районным Советом народных депутатов. Рег. № 1.



НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.



Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, субботу. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л.

Заказ 0048  
Тираж 5070

